

蚌医大一附院综合手术室党支部：

“手”护健康 “术”者仁心

全力护佑生命

诠释初心坚守

“我的生命是你们抢救回来的，你们的专业技术和坚持不懈，让我重获新生，感受到生活的美好。”日前，患者陈先生在综合手术室经历了生死瞬间后，特意写来感谢信，向综合手术室全体工作者表达感激之情。

原来，陈先生在接受股骨头坏死置换手术时，由于合并慢性阻塞性肺气肿、慢性心衰、脑梗、高血压、骨质疏松等基础疾病，在缝合皮肤后，病情突发变化，心率降至每分钟30次，血压降至40mmhg。时间就是生命，手术护士刘琪立即配合骨科医生、麻醉医生对患者进行抢救，实施心肺复苏等急救技术，最终抢救成功。

在综合手术室，这样的生命竞速不计其数。蚌埠医科大学第一附属医院综合手术室始终以患者需求为导向，打造“手”护健康“术”者仁心”党建服务品牌，秉承“以人为本、守护生命”服务理念，立足岗位秉初心，深耕不辍强专业，人文关怀服务优，努力为患者提供优质的医疗服务，以实际行动护佑生命健康。

念，立足岗位秉初心，深耕不辍强专业，人文关怀服务优，努力为患者提供优质的医疗服务，以实际行动护佑生命健康。

手术室是外科医生为患者实施手术治疗、抢救危重患者的重要场所，更是一家医院综合能力的重要体现。综合手术室党支部始终把政治建设放在首位，坚持用党的创新理论武装头脑，发挥党的组织优势，加强职工信念教育，在抓基层党建促进卓越服务方面开展了一系列工作。党员们积极发挥先锋模范带头作用，形成了“团结、协作、奉献、创新”的团队氛围，大家用实际行动诠释了责任与担当。在外科医生、麻醉医生、手术室护士以及相关科室的齐心协力下，综合手术室年手术量达4万余例，其中三四类手术占比达到85%，每一个数字背后都是他们对生命健康不变的坚守。

有这样一群人，他们身穿绿衣、头戴花帽，留给人们的只有被口罩遮住的脸庞和一双关切又专注的眼睛；他们披星戴月、日夜无休，无影灯照亮了他们忙碌的身影，手术台前挥洒他们辛勤的汗水。他们用专业与爱心，点亮了患者生命的灯塔。

手术室大门紧闭，里面的世界神秘而忙碌。在这里，每台手术都是一场精密的战斗。蚌医医科大学第一附属医院综合手术室党支部的“战士”们，彼此间用专业、手势、眼神、默契，成就一台台手术，完成一场场向病魔的宣战，创造了一次次生命的奇迹！

每日清晨，他们踏着微弱的晨光出发；每天夜晚，他们踩着疲惫的月光归程。综合手术室的医护人员们始终坚守初心、满怀一腔热血，在平凡而又伟大的岗位上发光发热，秉持着对生命的敬畏和对患者的责任，用丰富的专业知识守护百姓健康，以妙手仁心解开百家忧愁。



入信息化管理手段，创建智慧手术室，不断提高手术室的运营效率和管理水平，也为党支部发展注入了新的活力。在当下微创化、信息化、智能化时代，随着腔镜手术日益发展，第四代达芬奇机器人手术广泛运用于泌尿外科、胸外科、妇

科肿瘤等手术，天玑机器人在创伤骨科、脊柱外科以及关节置换手术取得显著成果，神经内镜和导航手术、DSA手术、心脏夹层等大血管手术都取得重大突破，为皖北地区医疗技术水平提升提供了强有力的技术引领。

奋战“没有硝烟的战场”

谱写爱的篇章

综合手术室里这群无影灯下可爱的人，一直奋斗在无烟的战场上，每日等待他们的是高强度、高风险的工作。无数工作的日子里夜以继日，无数假期的日子里手机从不敢关机，为的是可以随时奔赴战场。召之即来，来之能战，战则必胜。手术台上渴了、饿了苦苦忍着，累了、困了默默承受着，大家相互用心配合，为的是筑牢手术患者生命的防线。

日前，在救治一例急性心包填塞的患者时，面对患者垂危的生命，大家各司其职，与死神争夺分秒，无缝衔接地对患者实施了心脏手术，行云流水地解决了心包的压迫，令患者转危为安。就这样，他们一次次将危重患者从垂危的边缘拉回，一次次看到患者停搏的心脏再次规律有力地跳动，一次次顺利地让患者安全离开手术室。每一次回訪时听到患者的一句句感谢和赞扬，顿时，天使们所有的疲劳都烟消云散，职业自豪感油然而生。

一个温暖的眼神、一句鼓励的话语、一次深情的陪伴，在综合手术室，患者感受到的不止是手心传递的温暖，还有战胜病痛的勇气和信心。综合手术室党支部配合医院积极开展“四心工程”活动，全面提升护理服务质量，进一步落实温馨的“术前访视”、细心周到的“术中护理”和有温度的“术后随访”服务，赢得了患者和家属的高度赞扬。与此同时，对患者开展握手行动，为小儿患者打造快乐的“儿童乐园”提高了患儿就医感受。定期组织手术室开放日活动，让非医学人员深入理解护理工作的辛苦与不易，增加信任度和满意度，进一步深化优质护理的专业内涵。

爱无言，心永恒。蚌医大一附院综合手术室在传承中创新，在创新中发展，努力为患者提供优质、高效、满意的医疗服务。无影灯下的他们，用青春谱写着一段又一段光阴的故事，用坚守书写了一幕又一幕爱的篇章。（李景）



成立“皖北手术室联盟”

助力协同发展

蚌埠是安徽省“十四五”规划明确提出打造的淮河生态经济带和皖北中心城市。蚌埠医科大学第一附属医院深入实施健康中国战略，打造“合作共赢、协同发展”新局面，由综合手术室护士长付琴牵头，成立了“皖北手术室联盟”，打造各成员单位交流学习的园地，推动联盟成果惠及更多医院。

人员进行亚专科分组，根据各专科特色和手术室情况分为心脏组、胸外组、骨科组、泌尿组、甲乳综合组、DSA组、五官组、眼科组、神外组、妇科组十个亚专科组。各专科组在组长的带领下，配合手术过程中不断总结分析、持续改进，使手术配合更专业、更精准。

综合手术室党支部始终把提高医疗技术水平作为工作的重中之重，引

三分治疗，七分护理，高效优质的护理服务是促进医院各项工作高质量发展的重要基础。2023年12月，综合手术室党支部成立“皖北手术室联盟”，通过整合淮北、宿州、阜阳等地卫生资源，发挥大型医疗机构优质护理资源下沉和带动作用，以规范、统一护理标准为在皖北各级医院就医患者提供同质化护理服务，提升手术室专科护理水平。同时，积极开展科研工作，一起探索新的手术护理方法和治疗技术，为患者提供更加优质、高效的医疗护理服务。

手术室的管理效率直接关系到医院的整体运营和医疗服务质量。“手”护健康“术”者仁心”党建服务品牌聚焦精细化管理，对工作

